ARBEITSBLATT BM-03 GLEICHUNGEN, RECHNEN MIT MOL.:

Gleichungen richtig stellen:

Du darfst nur Koeffizienten hinzufiigen!
Hg+ O, —> HgO
FeS + HCl — FeCl, + H,S
KCIO; - KCl+ O,
Na+ Cl, —» NaCl
Al+ Br, —» AlBr;

Na, SO, + BaCl, — BaSO,+ NaCl
FeCOs + O,— Fe;04+ CO,
MnO; - Mn;04+ O
P4Op+ H,O — H;3PO,
H, + Cl, —» HCI
PbS + PbO —» Pb+ SO,
H,O0, - H, 0+ O,
B,O; + CaF, —» BF;+ CaO
Pb+ HNO; — PbN>,Og+ NO+ H,O
SiCly + H,O — H4SiOs+ HCI
CsHi1206 > C,HsOH + CO,
V,05+ Al— V+ ALO;
KMnO; —- K;,O+ MnO;+ O,
NHsNOs; - HO+ N;O
PbS + H,O, = PbSOs+ H,0
B+ Ag— Boly+ Agl
NH;+ CuO—- HO+ Cu+ N,
As;O¢+ C—> As+ CO
WC+ O,—= WOs3+ CO,
B,O;+ C+ Cl,— BCl3+ CO
BasN, + H,O — Ba(OH), + NH;j;
TiCls+ H,O — TiO,+ HCI
Cu,S+ Cu,0— Cu+ SO,
AlC3+ H,O— Al(OH); + CHy4
NH;+ O, — N>+ H,O

Mit der Einheit mol rechnen:

Vorgangsweise:

IGleichung aufstellen| — |Ansatz] — [Rechnung|
(1) [Hg+ O, — HgO] Stelle erst die Glei-
chung richtig, dann berechne, wie viel Gramm
Quecksilber mit einem mol Sauerstoff reagieren.

(2) Wie viel Gramm Ca(OH), entstehen aus ei-
nem mol Calcium?

(3) Wie viel Liter Sauerstoff entstehen aus ei-
nem Liter Wasser?

(4) Technische Wasserstofferzeugung: Aus ei-
nem Liter Methan bekommt man wie viel Liter
H,?

(5) Aus einem Kilogramm O, werden in der
Stratosphire wie viele Kilogramm Ozon?

(6) Wie viele Kilogramm FeCO; braucht man
fiir ein Kilogramm Eisen?

(7) [P4O1p+ H,O — H;PO,] Stelle die Reak-
tionsgleichung richtig, dann berechne, wie viel
P,O,y man fiir 1kg Phosphorsdure H;PO,
braucht.

(8) Aus 1 kg Fe,O; werden wie viele kg Eisen?

(9) Aus einem mol Kohlenstoff entstehen wie
viele Gramm Kohlensidure (H,CO3)?

(10) Aus einem mol Glucose (C¢H;,Og) entste-
hen bei der Oxidation wie viele Gramm Kohlen-
dioxid?

Losungen unter

http://www.brg19.at/~eid/pdf/Loesung_7_03_g|
Bzw.

http://www.brg19.at/~eid/pdf/Loesung_7_03_Mol
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